Всероссийская олимпиада по биологии
   Школьный этап  2017 год
8 класс


Время выполнения-1час.
Задание I. Выберите из предлагаемых вариантов ответов один правильный:

1. Микориза – это пример:


1) симбиоза


2) паразитизма


3) конкуренции


4) хищничества
2. К прокариотам относятся:


1) растения


2) животные


3) грибы-паразиты


4) бактерии

3. Гаметы – специализированные клетки, с помощью которых осуществляется:


1) половое размножение


2) вегетативное размножение


3) прорастание семян


4) рост вегетативных органов

4. Новые лизосомы:


1) образуются путем деления оставшихся


2) поступают в клетку из межклеточного пространства


3) синтезируются в  аппарате Гольджи

4) производятся митохондриями

5. К какому царству относятся эукариоты с автотрофным способом питания?


1) животных


2) растений


3) бактерий


4) грибов

6. Не имеют клеточного строения:


1) цианобактерии


2) вирусы


3) простейшие


4) хордовые

7. Зигота образуется:


1) путем слияния гамет


2) путем деления соматических клеток


3) путем слияния соматических клеток


4) путем слияния соматических и половой клеток
8. Бактерии переносят неблагоприятные условия в состоянии


1) зиготы


2) споры


3) анабиоза


4) сна

9. У водорослей в отличие от высших водных растений есть:


1) ткани


2) органы


3) хроматофор


4) корни

10. Какое животное является промежуточным хозяином  печеночного  сосальщика?

 
1) собака


2) человек


3) корова


4) малый прудовик

11. Корневые волоски обеспечивают:


1) рост корня в толщину


2) рост корня в длину


3) защиту корня от соприкосновения с почвой


4) поглощение воды и минеральных солей из почвы

12. Клубеньковые бактерии живут в утолщениях корней растений семейства:


1) бобовые


2) злаковые


3) розоцветные


4) крестоцветные

13. Выберите неверное суждение:


1) фотосинтез – образование в органах растений фитогормонов


2) фотосинтез – усвоение растениями световой энергии


3) фотосинтез – образование зелеными растениями органических веществ при 

    участии энергии света


4) фотосинтез – воздушное питание растений

14. Плод орешек у…:


1) земляники


2) яблони


3) тюльпана


4) ржи

15. Санитарную функцию в клетке выполняют


1) лизосомы


2) митохондрии


3) эндоплазматическая сеть


4) аппарат Гольджи

16. Корневище – это:

 
1) придаточный корень


2) боковой корень


3) видоизмененный подземный побег


4) разросшийся главный корень

17. Какую часть шляпочных грибов собирает человек?


1) микоризу


2) мицелий


3) плодовое тело


4) грибницу

18. Регенерация – это способность


1) восстанавливать утраченные части тела


2) расщеплять сложных веществ до более простых


3) расти  в длину


4) формировать икринки

19. Щитовидная железа относится к железам


1) смешанной секреции


2) внешней секреции


3) внутренней секреции


4) смешанной и внешней секреции

20. Секретом желез внутренней секреции являются:


1) желудочный сок


2) слюна


3) гормон


4) гаметы

Задание II. Найдите 2 верных ответа.

1. Грибы обладают признаками:


1) животных


2) вирусов


3) бактерий


4) растений

2. В процессе дыхания растения:


1) поглощают кислород


2) поглощают азот


3) выделяют фосфор


4) выделяют углекислый газ

3. К полуавтономным органоидам относятся:


1) лизосомы


2) митохондрии


3) ЭПС


4) хлоропласты

4. Паразитируют в кишечнике:


1) печеночный сосальщик


2) бычий цепень 


3) аскарида


4) власоглав

5. В процессе фотосинтеза растения поглощают:


1) воду и минеральные соли


2) органические вещества


3) углекислый газ


4) кислород

Задание III. Дополнить предложения.

1. Межклеточное вещество в составе соединительных тканей может быть…  .

2. Длинный отросток нейрона  называется … .

3. Взаимополезное сожительство двух организмов - … .

4. Поджелудочная и половая железы относятся к … .

5. Мукор и пеницилл – это … .

6. Долгота суток на планете зависит от … .

7. Фитогормоны – это … .

Задание IV. Установите соответствие

1) между тканью и ее наличием у организма животного или растения:


Ткань




Организм

А) покровная



1) животное


Б) эпителиальная


2) растение


В) соединительная


Г) механическая


Д) мышечная


Е) образовательная

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


2) между признаком регуляции функций в организме и его механизмом:



Признак




Механизм регуляции


А) Регуляция осуществляется

1) Нервный



     эндокринной системой  


2) Гуморальный



Б) В качестве регулятора



    выступают гормоны



В) Регулятор доставляется  кровью



Г) Скорость действия регулятора



    очень высокая



Д) Эволюционно более молодой

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


                Итого  - 55 баллов
